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WSTĘP << 
INTRODUKCJA 

Czołem KatGimianie ! 
 Witam Was w najważniejszym dla mnie numerze 
Miksera. Jest to numer, w którym jawię się Wam już 
jako naczelna redakcji naszej gazetki szkolnej. Mam 
nadzieję, że w tym roku spełnimy z redakcją Wasze 
oczekiwania wobec Miksera i sprawimy, że z chęcią 
będziecie go czytać.  
Listopad to miesiąc zadumy, dlatego w tym numerze 
znajdziecie artykuł o Dniu Wszystkich Świętych, Za-
duszkach oraz 11 listopada. Czeka Was tu także dawka 
kultury     w postaci recenzji książki i albumu muzycz-
nego, a komputeromaniaków i przyszłych informaty-
ków zapraszamy do przeczytania naszej rubryczki 
‘komputery i sport’ . Zachęcam również  do przeczyta-
nia wywiadu z Panem Mateuszem Pazerą  .  Dowiecie 
się także o nieco urozmaiconej lekcji języka polskiego 
w klasie 2b.  
 Miłego czytania ! 

Ala Jurzysta 
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>>SŁOWO OD PREFEKTA 
Droga Młodzieży. 
 Czas jesienny jest szczególnym momentem w życiu chrześcija-
nina, dającym sposobność, by poddać refleksji życie, a szczególnie 
jego przemijanie. Bodźcem do takiej myśli jest z pewnością miesiąc 
listopad, a szczególnie Uroczystość Wszystkich Świętych (1 XI)           
i Dzień Zaduszny czyli wspomnienie wszystkich wiernych zmarłych 
(2 XI). 
W tym czasie, stojąc nad grobem bliskiej osoby warto - jako osoba 
wierząca - uświadomić sobie, że Bóg śmierci nie uczynił i nie do niej 
p o w o ł a ł  C i e b i e  
i mnie, lecz do życia i to życia w pełnej szczęśliwości, nieba. 
„Bądźcie świętymi bo i Ja jestem święty” powiedział Jezus. To słowa 
zaproszenia każdego z nas do podjęcia osobistej pracy nad sobą, by 
swoje życie uświęcać, czynić szlachetnym w oczach Boga i ludzi. 
Jeden z dziennikarzy angielskich zapytał kiedyś Matkę Teresę z Kal-
kuty: „Czy świętość jest propozycją tylko dla wybranych?” Odpowie-
działa: „Nie, to chleb powszedni, to zadanie dla pana i dla mnie” Wie-
lu ludzi błędnie myśli, że świętość to nie dla mnie, ona jest dla wyjąt-
kowych ludzi. 
Być świętym to znaczy być zbawionym, to znaczy oglądać w przy-
szłości Boga twarzą w twarz, a za życia doczesnego starać się, by Je-
go oblicze, pełne miłości, było wyryte w naszych sercach. Święty to 
nie człowiek bezgrzeszny, to człowiek, który każdego dnia walczy ze 
swymi słabościami, podnosi się z grzechów w sakramencie  pokuty      
i pojednania, stara się mimo niepowodzeń upodabniać do Jezusa 
Chrystusa, to wreszcie człowiek, który nosi w sercu pragnienie bycia 
blisko Boga i nieobrażania Go swoim grzechem. 
Życzę Tobie, drogi Czytelniku, byś walczył o zdobycie świętości, 
nigdy w tej walce się nie poddał i kiedyś cieszył się z jej posiadania  
w wieczności. Niech Twój święty patron, którego otrzymałeś na 
chrzcie, wspiera Cię w tym dążeniu.  
W miesiącu listopadzie pomódl się, proszę, za zmarłych, zechciej po-
móc tym, którzy może w czyśćcu dojrzewają do pełni zbawienia, do 
świętości. Twoja szczera, płynąca z czystego serca modlitwa jest nie-
ocenionym darem, skarbem, „prezentem” jakim możesz obdarować 
zmarłych, którzy odeszli ze znakiem wiary. 
„Wszyscy święci balują w niebie”. Obyśmy się tam wszyscy kiedyś 
spotkali, czego Tobie i sobie życzę. 
      Ks. Marcin Duda - prefekt
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 KALENDARIUM<< 
CZYLI  O TYM, CO BYŁO I CO BĘDZIE 

Za nami: 
*1 IX- Rozpoczęcie Roku Szkolnego 
*18 IX- Święto Patrona Szkoły 
*6 X- Pierwsza dyskoteka i otrzęsiny 
*14 X- Dzień Nauczyciela 
*Konkursy kuratoryjne 
 
Przed nami: 
*1 XI- Dzień Wszystkich Świętych 
*2 XI- Dzień Zaduszny 
*11 listopada 
*30 XI– andrzejki 
 
 
A wkrótce: 
*Adwent 
*24-26 XII- Święta Bożego Narodzenia 
*23 XII- 1 I- Przerwa świąteczna 
 
 

     Kalendarium przygotowała Klars 
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>>Z ŻYCIA SZKOŁY 
 

Krótkie sprawozdanie 
 z wyjazdu  

na Cmentarz Centralny 
 

  
 20 października br. 
wszystkie klasy Katolickiego 
Gimnazjum wyruszyły wraz     
ze swoimi wychowawcami       
na Cmentarz Centralny w celu 
doprowadzenia do porządku za-
pomnianych grobów małych 
dzieci. Każda klasa miała przy-
dzieloną daną kwaterę, Sprząta-
jąc mogiły, mogliśmy jednocze-
śnie pomodlić się za dusze ma-
łych aniołków... i pomyśleć o 
tym, jakie mogłyby mieć życie... 
 Tego dnia każdy uczeń 
znosił ten moment inaczej. Jed-
nym osobom (na przykład mnie) 
chciało się płakać nad losem 

małych, niewinnych, często za-
pomnianych dzieci, inni zaś wo-
leli zachować zimną krew. Jed-
nakże na pewno każdemu robiło 
się smutno na widok tylu zanie-
dbanych mogił, prawdopodob-
nie wiele osób było w szoku, 
gdy zobaczyło, jak krótkie może 
być czasem życie ludzkie. 
 Chociaż minęło trochę 
czasu od tego dnia , to zawsze 
będę przypominać sobie tę 
chwilę, gdy stałam nad tyloma 
dziecięcymi grobami. Obiecuję 
sobie, że gdy w najbliższym 
czasie będę na Cmentarzu, po-
dejdę do kwatery, o którą zadba-
łam i ponownie pomodlę się za 
te małe skarby…  

AsMax 
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1 i 2 LISTOPADA<< 
Dzień Wszystkich Świętych oraz Zaduszki 

Wkrótce  Dzień Wszystkich Świętych oraz Zaduszki. Jak co 
roku będziemy odwiedzać groby naszych bliskich, robić porządek, 
zapalać znicze. A może dobrze byłoby dowiedzieć się, dlaczego 
obchodzimy to święto? 

Papież Jan XI w roku 935 ustanowił święto ku czci Wszyst-
kich Świętych, wyznaczając je na dzień 1 listopada. Tego dnia 
wspominamy wszystkich świętych, znanych i nieznanych,               
a przede wszystkim tych Świętych Pańskich, którzy nie mają swo-
ich osobnych dni w roku liturgicznym - nieznanych sług Bożych. 

W Polsce jeszcze na początku XX wieku, podczas uroczysto-
ści Wszystkich Świętych, szczególną czcią otaczano żebraków 
siedzących zazwyczaj przed wejściem do kościołów i na cmenta-
rzach. Na tę okazję gospodynie wypiekały specjalne małe chlebki, 
zwane powałkami lub peretyczkami. Miały one podłużny kształt, 
a środek ozdobiony był krzyżem. Zgodnie z tradycją wypiekano 
tyle chlebków, ilu było zmarłych w rodzinie. Wręczając chlebki 
żebrakom, uważanym za osoby utrzymujące kontakt z zaświatami, 
proszono ich, aby modlili się za dusze zmarłych. W niektórych 
regionach Polski dawano żebrakom także kaszę, mięso                     
i ser. Chlebek ofiarowywany był również księdzu, by modlił się w 
intencji dusz tych zmarłych, o których nikt już nie pamiętał. In-
nym akcentem święta było palenie ognia. Początkowo ogniska 
płonęły na rozstajach dróg, wskazując kierunek wędrującym du-
szom, które przy ogniu mogły się ogrzać. Na przełomie XVI           
i XVII wieku zaczęto palić ogień na grobach. 

W Dzień Zaduszny modlimy się z kolei za dusze tych, którzy 
nie dostali się jeszcze do nieba, tylko przebywają w czyśćcu.       
W kościołach odczytuje się w tym dniu z ambon lub od ołtarza 
imiona zmarłych wskazanych na kartkach i odmawia zwyczajowe 
modlitwy ku czci zmarłych. 

Kiedy będziecie odwiedzać cmentarze w Dzień Wszystkich 
Świętych oraz w Zaduszki pamiętajcie o tych, o których nikt już 
nie pamięta i zapalcie świeczkę na jakimś zaniedbanym grobie... 

       Kuba Cebulski 
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<<HISTORIA W PIGUŁCE 
11 listopada, nasze narodowe Święto Niepodległości 

 
  
 
 
11 listopada 1918 roku 
Polska odzyskała nie-
podległość.  
Gorąca jesień tego roku 

przynosiła prawie codziennie fakty niezwykłe.  
W wielu miejscach odradzającej się ojczyzny, a także  
w całej Europie dochodziło do wydarzeń, które w konsekwencji 
doprowadziły do odzyskania naszej niepodległości 
We wrześniu 1917 roku Państwa Centralne powołały Radę Re-
gencyjną jako najwyższą władzę tymczasową w Królestwie Pol-
skim. Po rewolucji lutowej Rosja również mieniła swoje stano-
wisko w sprawie niepodległości Polski. Rada rozpoczęła two-
rzenie polskiej administracji. Dnia 7 października 1918 roku, 
Rada Regencyjna wydaje Manifest do Narodu Polskiego,  
w którym proklamuje niepodległość i zjednoczenie Polski. Jed-
nocześnie na ziemiach Polskich narasta fala nastrojów rewolu-
cyjnych. W Lublinie powstaje Tymczasowy Rząd Ludowy Re-
publiki Polskiej, którego trzon stanowią zwolennicy Józefa Pił-
sudskiego. Po klęsce Niemiec następuje jego powrót  
z Magdeburga do Warszawy, a 11 listopada 1918 roku Rada Re-
gencyjna przekazuje Piłsudskiemu naczelne dowództwo na two-
rzącym się wojskiem polskim. Tego samego dnia podpisano tak-
że zawieszenie broni na froncie zachodnim. 
 11 listopada został ustanowiony polskim świętem pań-
stwowym w 1937 roku, czyli dopiero 20 lat po odzyskaniu przez 
Polskę niepodległości. 
 
 Obchody Dnia Niepodległości zostały przywrócone w Pol-
sce od 1989 roku.  

Dominik 
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WAŻNY DZIEŃ 
Dni papieskie 
 16 października, jak co roku, obchodziliśmy rocznicę wy-
brania Karola Wojtyły na papieża. Tegoroczny, już 
XI Dzień Papieski, minął pod hasłem: „Jan Paweł II – 
-człowiek modlitwy”. Dziękując Bogu za dar beatyfikacji nasze-
go Rodaka, w tym roku nasze dziękczynienie przedłużyliśmy do 
7 dni. Jak zawsze miało ono na celu działanie charytatywne. Od 
lat Fundacja „Dzieło Nowego Tysiąclecia” zajmuje się wspiera-
niem kultury i nauki chrześcijańskiej oraz chrześcijańskich me-
diów w Polsce; podnoszenie szans edukacyjnych młodzieży  
z małych miast i wsi oraz upowszechnianie nauczania Papieża 
Jana Pawła II. W tej chwili z programu stypendialnego Fundacji 
korzysta 2500 młodych ludzi z całej Polski. Myślę, że są to wy-
niki godne pochwały . 
 Na zakończenie pozwolę sobie zacytować słowa Jana 
Pawła II, które są dla mnie pomocą, gdy brak mi motywacji: 
„Nie bójcie się słabości człowieka ani jego wielkości! Człowiek 
zawsze jest wielkim, także w słabości.” 

      Małgosia Krzemińska 
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>>CIEKAWI LUDZIE, CIEKAWE ROZMOWY  
Najważniejsza dla niego jest rodzina. 

Witajcie, 
Mamy nadzieję, że poprzedni wywiad z Panią Joanną Kowalew-

ską zainteresował Was. W listopadowym wydaniu „Miksera“ poznamy 
bliżej Pana Mateusza Pazerę- nauczyciela fizyki. Czeka na Was wiele 
ciekawostek, a może nawet sensacji?! Zachęcamy do czytania... 
 
Jestem nauczycielem fizyki, ponieważ ... jest to przyjemna praca. 
Moim ulubionym zagadnieniem fizycznym...jest energia i jej rodzaje. 
Gdybym nie uczył fizyki, to...byłbym policjan-
tem. 
Wybrałem tę szkołę, ponieważ...tak się trafiło. 
Czas wolny spędzam...przed komputerem. 
Podróż moich marzeń...Madagaskar. 
Najważniejsze wartości w moim życiu...rodzina. 
Moim marzeniem jest...wygrać w LOTTO. 
Chciałbym...zjeść dzisiaj dobry obiad. 
Rodzina jest dla mnie...najważniejsza. 
Mam nadzieję, że...napiszecie fajny wywiad. 
Konsekwentnie unikam...szkoły. 
Nigdy nie zrobiłbym...świństwa drugiemu czło-
wiekowi. 
Gdy byłem dzieckiem...lubiłem denerwować nauczycieli. 
Boję się...szkoły. 
Codziennie rano...myję zęby. 
Na bezludną wyspę zabrałbym...moją żonę i dwa koty. 
Lubię kiedy...mogę się położyć i nic nie robić. 
Nigdy nie zrezygnuję...z przestrzegania moich zasad życiowych. 

 

Dziękując Panu Mateuszowi za rozmowę, życzymy mu 
spełnienia marzeń, wielu szczęśliwych chwil oraz jak najmniej 
strachu przed szkołą  

Aleksandra Podwalska, Adrianna Mateja i Kornelia Piotrowska 
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Język angielski: 
1. Urszula Baranowska Ic 

2. Agata Wójcik IIa 
3. Antonina Jankowska IIIa 

 
Język niemiecki: 

1. Maja Maliszewska IIa 
2. Aleksandra Kram IIIa 
3. Anna Odejewska IIIb 

4. Aleksandra Odejewska IIIa 
 

Geografia: 
1. Dominika Boboryko IIa 
2. Dominik Fidorowicz IIb 

3. Daria Dynarska IIb 
 

Fizyka: 
1. Mateusz Raczyński IIb 
2. Aleksandra Jagiełło IIIa 
3. Mariusz Maćkowski IIIb 

 
Historia: 

1. Dominik Fidorowicz IIb 
2. Jakub Tomaszewicz IIIb 
3. Klara Laszkiewicz IIIc 

Język polski: 
1. Małgorzata Sulkowska IIc 

2. Anita Szynkowska IIIc 
3. Katarzyna Rychlicka IIb 

 
Matematyka: 

1. Adam Bliźniuk IIIa 
2. Maria Piskała IIIa 

3. Mariusz Maćkowski IIIb 
4. Bartosz Owczarek IIIa 

 
Chemia: 

1. Zuzanna Buchowska IIIb 
2. Adam Bliźniuk IIIa 
3. Michał Nowak IIIa 

 
Biologia: 

1. Izabela Bylińska IIIb 
2. Joanna Tyrakowska IIIb 
3. Aleksandra Kram IIIa 

 
 

 
 

 

Z ŻYCIA SZKOŁY<< 
Konkursy kuratoryjne 2011 

W ostatnim miesiącu w naszej szkole odbyły się elimina-
cje do konkursów kuratoryjnych. 
 Przedstawię teraz osoby, które zakwalifikowały się do eta-
pu rejonowego z poszczególnych przedmiotów: 

W imieniu redakcji Mikser gratuluję wymienionym osobom i ży-
czę sukcesów w następnych etapach konkursu:-) 

AsMax 
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>> Z ŻYCIA SZKOŁY 
MY I NASZE PASJE 

  
 Niedawno popros iłem 
dwójkę znajomych mi uczniów o 
napisanie o swoich pasjach. 
 
Nasza Koleżanka napisała: 
„Moją pasją jest fotografia. Od-
kryłam ją dwa lata temu, na wy-

c i e c z c e 
s z k o l n e j . 
K o l eża n ka 
dała mi swój 

aparat, abym ,w zastępstwie za 
nią, porobiła kilka zdjęć. Od tam-
tego momentu mnie to zaintereso-
wało. Zaczęłam poszerzać swoją 
wiedzę na temat fotografii. Kupi-
łam aparat, zaczęłam startować w 
konkursach, brałam udział w kur-
sach, wyjazdach poświęconych 
fotografii itp. Na co dzień jest to 
dla mnie forma spędzania wolne-
go czasu. Kiedy tylko mam chwil-
kę, mogę zabrać aparat, wyjść na 
ulicę, aby zrobić kilka zdjęć. Za-
mierzam rozwijać swą pasję dalej, 
jednak nie wiąże z tym w przy-
szłości kariery zawodowej. Trak-
tuje ją jako urozmaicenie szarej 
rzeczywistości, którą chciałabym 
w wolnych chwilach ubarwiać.” 

 
Natomiast Kolega pisał: 
„Interesuję się śpiewem w stylach 
„growl” i „scream”. Kiedy byłem 
mały, zafascynowali mnie ludzie, 
którzy prezentują owe style. Ale 
od razu nie miałem zamiaru roz-
wijać się w tej dziedzinie. Dopie-
ro w gimnazjum zacząłem się bar-
dziej tym interesować. Po pew-
nym czasie stwierdziłem, że takim 
„śpiewem” mogę wyrażać swoje 
emocje, uczucia. Jest to dla mnie 
pewnego rodzaju sposób na życie. 
Od czasu do czasu „warknę” sobie 
ot tak, dla siebie. Planuję rozwijać 
moją pasję tak długo, jak się da.”  

 
Zredagował Jan Sieczka 

Specjalne podziękowania dla 
Zuzi Lisickiej i Szymona Gocka 

 
Jeżeli posiadacie jakąś 

pasję, nie trzymajcie tego w ta-
jemnicy! Podzielcie się z nami 
informacjami na temat swoich 
zainteresowań. 

 
Czekam na kontakt z Wami 
(bezpośredni lub mailowy :    
redakcja.mikser@gmail.com) 
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Wiedza i Życie<< 
 

 „ Wiedza i Życie” jest jednym z najstarszych polskich czaso-
pism popularnonaukowych, ponieważ ukazuje się od 1926 roku, 
( z przerwami w latach 1939-1945 i 1981-1983). 
Każdy z nas jest ciekawy tajemnic i zagadek otaczającego nas 
świata. Każdy pragnie zrozumieć - chociaż trochę- zjawiska za-
chodzące w przyrodzie, dowiedzieć się jak przebiegały odkrycia  
i badania naukowe, które spowodowały, że mamy wokół siebie 
tyle urządzeń, bez których nie wyobrażamy sobie codziennego ży-
cia. Wielu z nas chciałoby także dowiedzieć się np. o przewidywa-
nych skutkach zmian klimatycznych na Ziemi, rozwiać swoje oba-
wy co do tego czy zagrażają nam śmieci z Kosmosu, dowiedzieć 
się jakie są najnowsze osiągnięcia w dziedzinie walki  
z nieuleczalnymi dotąd chorobami. 
To nie wszystko, z czym można się zapoznać, czytając „Wiedzę  
i Życie”, bo w każdym numerze znajdziemy interesujące, bogato 
ilustrowane fotografiami artykuły z zakresu przynajmniej dziesię-
ciu różnych dziedzin nauki. Zapewniam, że każda osoba znajdzie  
w czasopiśmie coś dla siebie interesującego. Trzeba tylko do niego 
zajrzeć! Poza tym nie ma obowiązku przeczytania wszystkich 
osiemdziesięciu stron, bo wiadomo, że nie wszystko musi nas jed-
nakowo interesować. 

   Dawniej, kiedy Internet nie był jeszcze 
znany, czasopismo popularnonaukowe jak „Wiedza i Życie”  
było podstawowym źródłem popularyzującym wiedzę z różnych 
dziedzin nauki, zaspokajając w ten sposób ludzkie pragnienie po-
znania świata. My, mając do dyspozycji Internet, przede wszyst-
kim w jego zasobach szukamy prostych i gotowych odpowiedzi na 
swoje wątpliwości z poznawania świata.. Dlaczego jednak mamy 
ograniczać się przeważnie do Internetu, do którego nie  
w każdej chwili mamy dostęp, skoro istnieje bardzo wartościowa  
i wszechstronnie rozwijająca umysł lektura w postaci miesięcznika 
„ Wiedza i Życie” ? 

I do tego mamy do niego dostęp w naszej szkolnej czytelni!
      Do czytania zachęca Dominik  
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>> NASZE RECENZJE 

Adele 
Zabłysnęła ostrym, sil-

nym i zadziwiająco pięknym 
głosem, który przypomina ży-
letki polewane miodem. Dzięki 
pięknej barwie jej głosu album 
wybił się na szczyty list przebo-
jów całego świata. „21” to drugi 
album młodej artystki z Totten-
ham. Wyprodukowany częścio-
wo przez Paula Epsona i po 
części prze Ricka Rubina bije 
rekordy popularności na całym 
świecie. Na płycie znajdują się 
nastrojowe piosenki popowe  

z wyraźną inspiracją soul’u  
i blues’a. Utwory są idealne na 
jesienne wieczory przy gorącej 
herbacie, a wokal Adele potrafi 
sprawić, że mimo prostoty pio-
senki, jest w niej coś magiczne-
go, ciepłego. Album uzyskał 
wiele pozytywnych opinii kry-
tyków. 

Uważam, że mamy do 
czynienia z narodzinami praw-
dziwej gwiazdy. To wszystko, 
idę słuchać Adele  

Alicja 

  
 
         Dziękuję 
Sebastianowi Ćwikowi z klasy 1c 
za podarowanie książek bibliotece szkolnej 
i tym samym wzbogacenie jej księgozbioru. 
                                  K. Ługiewicz 
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CZYTAĆ KAŻDY MOŻE<< 

„Nic nie jest proste, 
kiedy kochamy.” 

Ta powieść dostała na-
grodę w konkursie imienia 
Astrid Lindgren. Co mogło 
 o tym zdecydować? 

Główną bohaterką jest 
tu Alicja, bardzo mądra, lecz 
czasem kapryśna czternastolat-
ka pełna wielkiej pasji doty-
czącej fotografii. Spędza wła-
śnie wakacje u dziadków, od 
nowa przeżywając swoją 
pierwszą miłość i rozwód ro-
dziców. Bo choć tato wypro-
wadził się ponad pięć lat temu 
– Alicja nie chce się z tym po-
godzić. 

Tymczasem po powro-
cie do domu, ma na nią spaść 
prawdziwa tragedia. Dopiero 
teraz będzie musiała wykazać 
się dojrzałością, rozwagą  
i współczuciem – w przeróż-
nych sytuacjach. 

Ta dość trudna książka 
przedstawia losy raczej zwy-
czajnej nastolatki w dwudzie-
stu trzech krótkich rozdziałach 
i jej „Listach do samej siebie”. 
Czytelnik znajdzie i rozstanie 
rodziców oczami dziewczyny, 

i pierwszą miłość, i przyjaźń,  
i temat choroby pięciolatka,  
i rozpacz, i radość. 

Na Alicję jakby 
wszystkie problemy dorastania 
spadają naraz. A mimo to da 
się przy lekturze też pośmiać. 
„Pozłacaną rybkę” polecam 
dlatego, że każdy pewnie znaj-
dzie w niej fragment swojego 
życiorysu. 

        Poleca Maja 
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>>ROZMAITOŚCI 
CO ZROBISZ Z TYM DNIEM? 

 
Jakie masz pierwsze skojarzenia z listopadem? Pewnie takie: 

mgła, szarość, zimno, smutek, rozmyślania… A wiąże się to z 
typową jesienną pogodą, Dniem Wszystkich Świętych, Zadusz-
kami i Dniem Niepodległości. Wspomniane święta są bardzo 
ważne. Są jednak inne, szczególne dni w listopadzie … takie jak: 
Święto Matki Bożej Ostrobramskiej – Matki Miłosierdzia 
(15.11), Dni Honorowego Krwiodawstwa w Polsce (22–26.11) 
czy Dzień bez Futra (24.11) . 

 Czy wiesz, że wtedy, kiedy my mamy Dzień Wszyst-
kich Świętych i Zaduszki, Słowianie obchodzili Dziady? Był 
to obrzęd polegający na paleniu ognisk, a celem spotkania 
było spotkanie z duszami zmarłych, przegonienia upiorów. 
Te upiory także były kiedyś ludźmi! Byli to zmarli tragicznie 
i samobójcy. W tym dniu nie wolno było palić w piecu, aby 
jakaś dusza nie weszła do domu. Nie wylewano też po myciu 
naczyń wody, aby jakiejś duszy nie oblać… Rozdawano też 
żebrakom jałmużnę. My Dziadów raczej obchodzić nie bę-
dziemy, ale warto wiedzieć, prawda? Tym bardziej, że to, co 
pozostało z tamtych wielkich ognisk, to znicze. 
 Na początku miesiąca, bo 5.11 i pod koniec, bo 25.11, 
obchodzimy święta kojarzące się z ciepłem, dzieciństwem, 
przedszkolem… To Dzień Postaci z Bajek i Światowy 
Dzień Pluszowego Misia – można je obchodzić na różne 
sposoby. Może wyjątkowo obejrzeć wieczorynkę? 
 9.11 żadnych „sztucznideł” czy podróbek nie bierzmy do 
rąk. Jest to bowiem Dzień Jakości. 
 10.11 wypada Dzień Młodzieży! Obchodzimy swoje 
święto razem z… jeżami. Ale kto ma coś przeciwko jeżom?
 Niech świętują, są w końcu piękne i do tego zagrożone. 
Nie wiadomo właściwie, co można dla nich zrobić, ale to do-
brze, że ktoś o nich pamięta, prawda? 
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ROZMAITOŚCI<< 
CO ZROBISZ Z TYM DNIEM? 

 12.11 – Światowy Dzień Bicia Rekordów! Tak się składa, 
że to sobota, więc czasu masz dużo. Możesz najdłużej ze 
wszystkich ludzi chodzić w piżamie, pobić jakiś własny sporto-
wy rekord, zdążyć zrobić więcej niż w jakikolwiek inny dzień, 
rekordowo często się uśmiechać… Masz idealny dzień na przej-
ście samego siebie! 
 Mam nadzieję, że my, jako uczniowie tej szkoły, jesteśmy 
tolerancyjni… Pamiętajmy, aby szanować człowieka, bez 
względu nawet na jego charakter. 16.11, w Dzień Tolerancji 
wszyscy wcielmy idee w czyn. Cóż jeszcze można zrobić? Nie 
wiem. Może masz jakiś pomysł? 
 17.11 przypada Dzień Studenta. Może jest to dzień Twojej 
siostry, kolegi, kuzyna…? Warto złożyć im życzenia – może ich 
zaskoczysz A 23.11 Dzień Licealisty! 
 Uśmiech, dobre słowo, miły gest, prosta pomoc… Czy czę-
sto się tym posługujesz? Jeśli tak – gratuluję! Jeśli nie – może 
jednak warto… W każdym razie 27.11 koniecznie zadbaj o taką 
postawę. Jest to bowiem Światowy Dzień Życzliwości i Po-
zdrowień. Jest to także Dzień Telewizji – oglądamy więc do 
woli 
 Robi się coraz bardziej mgliście i deszczowo. To koszmar 
dla ciepłolubnych! A do tego zabraniają nam dla poprawy hu-
moru pójść na zakupy! Tak, przedostatni dzień listopada (29.11) 
to Dzień Bez Kupowania… Trzeba sobie znaleźć coś innego. 
Można poczytać albo pograć, najlepiej z całą rodziną, w grę 
planszową. To też pomaga przetrwać jesień. 

 
A jeżeli znasz jakiegoś myśliwego, przewodnika albo ra-

townika górskiego, drwala, pracownika socjalnego, koleja-
rza lub podchorążego, to poszukaj dobrze, on też niedługo ma 

swe święto. 
 Przygotowała Maja 
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>>   Z ŻYCIA SZKOŁY 
DYSKOTEKA I OTRZĘSINY 

Dnia 06.10 br. odbyła się 
pierwsza w tym roku dyskoteka. 
Towarzyszyły jej także otrzęsiny, 
które organizowała klasa 2b. 
Wszystko odbywało się za za-
mkniętymi drzwiami. Didżejami 
byli chłopaki z klas 3b i 3c. 
Przyszłam dość wcześnie, bo ok. 
1645 . Było pusto, na korytarzu 
kręciło się kilkanaście osób. Przy 
wejściu powitały nas p. Osiewicz 
i p. Dopierała, choć było też kil-
koro innych nauczycieli, np.  
p. Igras i p. Zakrzewska. Na po-
czątku nikt nie chciał tańczyć, ale 
kiedy usłyszeliśmy, że jeśli tak 
będzie przez następne 5 minut, to 
dyskoteka się skończy. Wiele 
osób nie chciało takiego stanu 
rzeczy, więc przystąpiło do akcji 
„Taniec”. Muszę przyznać, że 
muzyka była dość głośna, że 
szłam co 10 minut do toalety (bo 

tam ciszej). Było kilka tańców 
wolnych- panowie proszą panie  
i vice-versa! Poprosiłam jednego 
chłopaka o taniec i zostałam po-
proszona również, a co! Najlepsza 
(choć nieco dziwna) sytuacja była, 
kiedy chłopaki z 3c i paru z 2. 
przy piosence „4 osiemnastki” 
weszli na ławkę przy stanowisku 
Dj-ów i zdjęli koszulki. Wtedy się 
zdziwiłam! Dyskoteka zakończy-
łaby się piosenką „Waka waka”, 
ale puszczono jeszcze jedną i mó-
wiono :”Jeszcze jedną! Jeszcze 
jedną!” Niestety, p. Zakrzewska 
zakończyła zabawę i musieliśmy 
iść do naszych rodziców :-(. Nie 
spodziewałam się tego, że będę 
się tak dobrze bawić (i, że naba-
wię się bólu nóg . Byle do na-
stępnej imprezy! 

 
Klars 
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CIEKAWOSTKI << 
 COŚ INTERESUJĄCEGO! 

Witajcie w listopadowym wydaniu „Miksera”! Podobały się 
Wam muzyczne ciekawostki? Tak? To się ogromnie cieszę! Pewnie 
macie apetyt na więcej interesujących informacji, co? Jeśli tak, to za-
praszam do ciekawostek o… świętych i błogosławionych, bo 1 XI tuż-
tuż! 
Czy wiedzieliście, że…: 
* Św. Franciszek był wyczerpany różnymi postami i umartwieniami. 
Podczas zimy odziany był tylko jednym habitem i przez to znosił wiele 
dolegliwości. Gdy raz taka pora nadeszła, a świętemu od zimna zaczęły 
dzwonić zęby, zląkł się, czy w jego serce nie zakrada się pewna znie-
wieściałość. Aby temu niebezpieczeństwu zapobiec, wszedł na szczyt 
góry, zdjął z siebie habit i spacerował tak w mrozie. Gdy uznał, że do-
syć uczynił dla panowania nad samym sobą, wziął na nowo habit, mó-
wiąc do siebie: "Teraz w mej tunice będzie mi dosyć ciepło". 
* Św. Jadwiga Śląska lubiła boso chodzić po śniegu, ale pokutę tę swo-
ją surową starannie przed ludźmi ukrywała. Raz opat Günther II, będą-
cy jej spowiednikiem, podarował jej trzewiki i nakazał, aby je nosiła. 
Po upływie roku przekonał się, że trzewiki były zupełnie nieużywane. 
Skarcił ją wówczas za nieposłuszeństwo, ale Jadwiga odpowiedziała 
skromnie: "Ależ ojcze, posłuchałam cię. Oto trzewiki, 
dane mi przez ciebie, nosiłam je często". Nosiła je pod 
pachą!!! Dopiero późniejszy spowiednik pozwolił, by tak twardej po-
kucie oddawała się aż do śmierci.. 
* Św. Bernard z Clairvaux pociągnął za sobą do zakonu cystersów 
wszystkich swoich 4 braci, a w końcu też i ojca rodzonego.  W wieku 
25 lat był już opatem ich wszystkich. 
* Św. Agaton opat przez trzy lata nosił w ustach kamyk, by nieposkro-
miony język poddać duchowi. 
*Św. Joaquina kilka dni po ślubie za smutkiem wyznała mężowi, że 
zawsze chciała być zakonnicą. Wtedy Teodor też wyznał jej, że 
zawsze myślał o zakonie. W ciągu życia codziennie razem zaczy-
nali dzień mszą świętą, a kończyli różańcem. Żyli w XIX w. Nic 
dodać, nic ująć.  
 Do „przeczytania” w następnym numerze! 
         Klars 
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>> POZYTYWNA CYBERPRZESTRZEŃ 

AMD Bulldozer 

W połowie tego miesiąca w koń-
cu swoją przesuwaną od kwietnia premie-
rę miały procesory AMD Bulldozer. 
Pierwsze modele jakie pojawią się na ryn-
ku to: FX-8150, FX-8120, FX-6100 i FX-
4100, których ceny w USA określono 
odpowiednio na 245, 205, 165 i 115 dola-
rów. Nowością jaką w nich zastosowano 
jest użycie 8 fizycznych rdzeni (dotyczy 
modeli FX-81xx) i to za w miarę przy-
stępną cenę. Jeśli chodzi o ich wydajność 
to jest niestety znacznie poniżej oczeki-
wań graczy. Bo o ile w różnych zastoso-
waniach profesjonalnych są nieco lepsze 
od swoich konkurentów produkcji Intela – 
Sandy Bridge – to już w porównaniu do 
Intelów z serii i7 są znacznie słabsze. 
Oczywiście nadrabiają to kilkukrotnie 
niższą ceną. Ja jednak myślę że profesjo-
naliści na ów atrybut zbytnio nie patrzą. 
Jeśli brać pod uwagę graczy, to jednak 
oczekiwanie na rewolucję nie było nicze-
go warte. W grach różnice w klatkach na 
sekundę sięgają zaledwie 3-5 klatek w 
porównaniu do Intela Sandy Bridge jakim 
jest np. model i5 2500. Premierę tych 
procesorów można uznać więc bardziej za 
porażkę niż za sukces z powodu przede 
wszystkim wydajności, która według wie-
lu przedpremierowych prezentacji wyda-
wała się być znacznie wyższa. 

Steve Jobs nie żyje 

Współzałożyciel i charyzmatycz-
ny były szef firmy Apple oraz prezes stu-
dia animacji PIXAR (m. in. Potwory i 
Spółka, Auta)- Steve Jobs- zmarł 5 paź-
dziernika w Kalifornii, w wieku 56 lat. 
Jak pisze korporacja na własnej stronie, 
"Apple straciło wizjonera i geniusza, a 
świat wyjątkowego człowieka. Ci z nas, 

którzy mieli szczęście znać i pracować ze 
Stevem utracili przyjaciela oraz mentora. 
Steve pozostawił po sobie firmę, którą 
mógł stworzyć tylko on. Jego dusza pozo-
stanie na wieki fundamentem Apple. Bill 
Gates, współzałożyciel konkurencyjnego 
wobec Apple Microsoftu i jednocześnie 
przyjaciel Jobsa, napisał w oświadczeniu: 
"Dla tych z nas, którzy mieli szczęście z 
nim pracować, był to (...) wielki za-
szczyt". Wraz z żoną Melindą złożył kon-
dolencje bliskim i przyjaciołom Jobsa. 
Współtwórca potęgi Apple od lat miał 
problemy ze zdrowiem. Walczył z rakiem 
trzustki, przeszczepiono mu również wą-
trobę. Od kilku lat mogliśmy obserwować 
to starcie – Jobs, mimo osłabienia, brał 
udział w konferencjach Apple, gdzie za-
powiadał kolejne bestsellerowe produkty. 
W styczniu tego roku udał się jednak na 
sześciomiesięczny urlop zdrowotny, a w 
sierpniu ustąpił ze stanowiska prezesa 
firmy. Jego miejsce zajął dotychczasowy 
wiceprezes, Tim Cook. Steve Jobs założył 
Apple w 1976 roku, wspólnie ze Stevem 
Wozniakiem. Po dziewięciu latach od-
szedł z firmy – powodem był konflikt z 
zarządem. Widząc, że przedsiębiorstwo 
nie radzi sobie najlepiej, powrócił w 1996 
roku, a w 2000 roku został prezesem. Od 
tego momentu zaczęła się złota era Apple. 
Jobs stał za sukcesem Mac'a, iPoda, iP-
hone’a oraz iPada, które uczyniły z korpo-
racji największe przedsiębiorstwo w bran-
ży elektronicznej i odmieniły postrzeganie 
niektórych produktów, przez co do dziś 
niejeden producent się nimi inspiruję. Na 
początku sierpnia Apple ogłoszono naj-
bardziej wartościową firmą świata. Jobs 
zmarł w otoczeniu najbliższej rodziny. 
Pozostawił po sobie żonę i czwórkę dzie-
ci. 

                        Karol 
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Liga Mistrzów 

W ostatniej kolejce ligi 
mistrzów nie doświadczyliśmy 
specjalnych niespodzianek. FC 
Barcelona pokonując 2:0 
Victorie Pilzno pobiła swój re-
kord i nie przegrała 13. spotka-
nia z rzędu od początku sezo-
nu. Real Madryt nie pozostał 
daleko w tyle i rozgromił 4:0 
Ol. Lyon na Santiago Bernabeu  
i może w końcu będzie konku-
rencją dla Barcy w lidze, w 
której obecnie jest drugi i wy-
przedza Dumę Kataloni o 1 
punkt, więc o tyle, ile brakuje 
mu do obecnego lidera - 
Levante. Choć nikt nie może 
się równać z Chelsea, która na 
własnym stadionie wygrała aż 
5:0 z KRC Genk, a obecnie jest 
na 3. miejscu w Premier Le-
ague z dorobkiem 19 pkt za 
Man. Utd (20 pkt.) i Man City 
(25 pkt.). 

 

 

 

W GP Korei Lewis Ha-
milton wywalczył Pole 
Postion, lecz to Sebastian Vet-
tel wygrał po raz dziesiąty  
w tym sezonie, potwierdzając 
swoje wywalczone już na dłu-
go przed końcem sezonu drugie  
z rzędu mistrzostwo  
i zapewniając swojemu teamo-
wi -Renault Red Bull -
zwycięstwo w klasyfikacji kon-
struktorów. Jeżeli chodzi o na-
szego jedynego Polaka w F1- 
Roberta Kubicę- wiadomo jest 
na pewno, że zobaczymy go 
już w sezonie 2012. Już teraz 
jeździ normalnym samocho-
dem, a niedługo rozpocznie 
treningi w bolidzie. Aż trudno 
 w to uwierzyć, że po tak cięż-
kim wypadku w rajdzie we 
Włoszech, powrócił do zdrowia 
tak szybko, ale on udowodnił 
już swoją wolę ścigania po wy-
padku w Kanadzie i to, że się 
nigdy nie poddaje. 

   Karol 

SPORT<< 
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>>  WIZYTA W DOMU DZIECKA 

    
Czujesz się osamotniony? Posta-
raj się odwiedzić kogoś, kto jest 
jeszcze bardziej samotny. 
                                   Jan Paweł II 
  
 
 
 

 
 Jak wiecie, tradycją naszej szkoły stały się mikołajko-
we wizyty w Państwowym Domu Dziecka Nr 2 w Stargar-
dzie Szczecińskim. W tym roku, w grudniu, wychowanków 
wspomnianego domu dziecka odwiedzi klasa 3a. Oprócz 
samych siebie, piosenek i drobnych mikołajkowych upo-
minków od św. Mikołaja chcielibyśmy podarować dzie-
ciom to, czego najbardziej na co dzień potrzebują.              
W związku z tym zwracamy się do Was o pomoc. Prosimy 
za pośrednictwem Miksera o dary od Was. Prosimy              
o ubranka w dobrym stanie, kosmetyki pielęgnacyjne, pie-
luszki jednorazowe, zabawki edukacyjne, książeczki, blo-
ki ,farby itp.. 
Zwracamy się do wszystkich rodziców i uczniów o wspar-
cie dla naszej akcji. Do końca listopada zbieramy podarun-
ki dla dzieci. Można je zostawić w sali nr 4 lub w bibliote-
ce szkolnej. 

Za każdy- nawet najskromniejszy dar- dziękujemy  
w imieniu dzieci i ich opiekunów. 

 
 Paulina Kuźmo-Biwan, Katarzyna Ługiewicz 
    oraz klasa 3a 
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Z ŻYCIA SZKOŁY<< 
SPOTKANIE Z DODOHĄ 

 Dnia 11 października 
br. Podczas lekcji języka pol-
skiego w klasie 2b odbyła się 
inscenizacja podsumowująca 
projekt, dotyczący poezji za-
chodniopomorskiej poetki 
DoDoHy (Doroty Dobak-
Hadrzyńskiej). Osobami 
przybliżającymi jej twórczość 
były: Ala, Kasia, Asia, Wero-
nika, Monika i Borys. 
Podczas tego występu przed-
stawiony został krótki życio-
rys autorki. Uczniowie prze-
czytali również kilka wierszy, 
np.„Zapomnienie”,„Modlitwa 
p r z e d „ M a c ' C u d a k ”  
i „Marzycielka”.Niektóre 
dzieła DoDoHy były bardzo 
wzruszające. Utwory poru-
szały tematy towarzyszące  
nam w życiu powszednim.          

K a ż d y  z  w i e r s z y  
w inny sposób zmuszał słu-
chaczy do zastanowienia się 
nad dzisiejszymi problemami. 
J e d n y m  
z takich utworów była 
„Modlitwa przed”. Nawiązuje 
o n a  d o  w o j n y 
 podczas której ginie wiele 
istnień ludzkich. 
Po zakończeniu inscenizacji 
nasi koledzy i koleżanki wy-
razili swoje odczucia po obej-
rzeniu przedstawienia. Więk-
szość osób pozytywnie oceni-
ła  występ i stwierdziła, że się 
im podobało. 
 

Monika Jarząbek 
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